



RCEP 生效首季持续释放红利

《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)自今年年初生效实施以来,“朋友圈”持续释放贸易红利,给区域内企业和消费者带来“真金白银”的实惠。

中国海关统计数据显示,今年一季度,中国对RCEP其他14个成员国进出口总值为2.86万亿元人民币,同比增长6.9%,占同期中国外贸总值的30.4%。当季,中国与韩国、马来西亚、新西兰等多个国家进出口同比增速超过两位数。

泰国副总理兼商业部长宋林说,协定生效后,泰国有3万多种商品享受关税减让待遇。泰国商业部与本国企业进行了积极沟通,介绍RCEP内容和相关细则,帮助他们充分利用RCEP带来的优惠待遇。

越南中央经济管理研究院原副院长武智成表示,RCEP的有效实施,让越南拥有一个长期、稳定和可预测的出口

市场。越南出口将有更多机会享受优惠关税,受益的出口类别主要包括通信、鞋类、农业和汽车等。

乳业出口是新西兰支柱产业。据新西兰统计局数据,2019年至2021年,新西兰乳业对中国出口额大幅增长。

新西兰贸易部长达明·奥康纳近期表示,RCEP生效,加上新中两国自贸协定升级议定书4月生效,使新西兰大部分乳产品以零关税进入中国市场。在目前出口量基础上,新西兰相关出口商将获得18亿新西兰元(约合12亿美元)的关税实惠。

新西兰乳制品行业龙头企业恒天然集团贸易战略全球总经理贾丝廷·阿罗尔说:“新西兰与其他所有RCEP成员国均已缔约,新中两国之间还有双边自贸协定加持,这些均为新西兰乳业提供了更便利的出口条件。”

日本贸易振兴机构表示,日本企业

正积极利用RCEP扩大出口。日本经济省公布的文件显示,该机构今年2月向日本出口企业签发RCEP原产地证明书3450件,是1月的5倍多。前两个月合计签发的原产地证明书大大超过此前其他贸易协定签署后同期水平。

RCEP也让越来越多中国企业享受红利,助力外向型经济提速。中通国际柬埔寨分公司总经理张维介绍,柬埔寨本地工业不发达,日常用品基本靠进口。RCEP会降低当地物价,让民众可以选择更多物美价廉的中国产品。

中国元气森林(北京)食品科技集团有限公司副总裁李国训说,随着区域合作在RCEP框架下逐步深化,企业会越来越多地受益于国际通关流程简化等政策。“我们有信心把产品更快、更好地送到海外消费者手中。”

柬埔寨商业大臣潘索萨表示,在全球不确定性上升的背景下,多边主义停

滞不前,一些国家保护主义政策抬头以及近期俄乌局势都对全球经济产生了不利影响。RCEP不仅为提振经济和贸易提供动力,也为相关参与者之间的政策协作提供了空间。

日本亚细亚大学亚洲研究所特别研究员石川幸一指出,中国积极参与亚洲经贸合作,推动RCEP生效,将给亚洲经济和贸易秩序带来巨大改善。

泰国商业部贸易谈判司司长奥拉蒙说,RCEP与共建“一带一路”倡议等将共同在区域内营造开放、透明、公平和可预期的发展环境,促进区域经济增长和繁荣。

今年1月1日起,RCEP对文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南、中国、日本、新西兰和澳大利亚10国正式生效,2月1日起对韩国正式生效,3月18日起对马来西亚正式生效。

(新华社北京4月19日电)

●国际货币基金组织4月19日公布新一期《世界经济展望报告》,预计2022年全球经济增长3.6%,较此前预测下调0.8个百分点

●美国一名联邦法官4月18日作出一项裁决,推翻由美国疾病控制和预防中心发布、在公共交通系统实施的“口罩令”

●德国阿伦斯巴赫研究所近期发表调查报告显示,31%的德国

受访者认为,他们生活在“虚假民主”中

●以色列国防军4月19日凌晨出动战机空袭了位于加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事目标,以报复18日晚来自加沙地带的火箭弹袭击

●芬兰总统办公室4月19日发布新闻公报说,总统尼尼斯托当天确诊感染新冠病毒(均据新华社)

世行下调2022年全球经济增长预期至3.2%

新华社华盛顿4月18日电(记者熊茂伶)世界银行行长马尔帕斯18日表示,在全球通胀高企、金融环境可能收紧以及俄乌冲突背景下,世行将今年全球经济增长预期从1月份公布的4.1%下调至3.2%。

马尔帕斯当天在国际货币基金组织(IMF)和世界银行春季会议的一场媒体圆桌会上说,债务高企和通胀上升是全球增长面临的两大问题。他指出,由于债务高企,约60%的低收入国家已经处于或者有可能陷入债务困境,预计债务危机将在2022年继续恶化。

马尔帕斯对发展中国家状况深感忧虑。俄乌冲突导致能源、化肥和粮食价格骤然上涨这些国

家面临的通胀压力不断加剧。他认为,政府应制定政策以增加供应、稳定货币,从而降低通胀、提高经济增长率。

马尔帕斯表示,为应对新冠疫情,世行将在未来几周内讨论一项为期15个月、总额约1700亿美元的计划,覆盖2022年4月至2023年6月,其中约500亿美元将在接下来三个月内部署。

IMF和世行每年召开两次全体会议,包括春季会议和秋季年会。与会各国财长、央行行长以及专家学者将就世界经济形势、宏观政策协调、全球发展等广泛议题展开探讨。今年春季会议于4月18日至24日在美国首都华盛顿举行。

走进世界各地的图书馆

墨西哥巴斯孔塞洛斯图书馆

这是4月18日在墨西哥首都墨西哥城拍摄的巴斯孔塞洛斯图书馆内的灰鲸骨骼。

巴斯孔塞洛斯图书馆由墨西哥著名的建筑设计师阿尔韦托·卡拉拉设计,图书馆以20世纪20年代墨西哥政府教育部长何塞·巴斯孔塞洛斯的名字命名,于2006年5月建成并开始向公众开放。据了解,巴斯孔塞洛斯图书馆采用自然通风系统,大量使用金属构件,馆中悬挂一具于墨西哥湾发现的灰鲸骨骼,图书馆因其独特的设计和布置享誉业界。

新华社记者 辛悦卫 摄



日本东京杉並区立中央图书馆

4月10日,人们在日本东京杉並区立中央图书馆读书森林公园内读书。

日本东京杉並区立中央图书馆建成于1982年10月,藏书超过70万册,

占全区图书馆藏书的三分之一。2006年,图书馆新增读书森林公园。作为图书馆的一体化设施,该公园为读者创造了更加亲近自然的读书体验。

新华社记者 张笑宇 摄

印度尼西亚国家图书馆

这是4月19日在印度尼西亚雅加达拍摄的印度尼西亚国家图书馆内的一面书墙。

位于印度尼西亚首都雅加达的印尼国家图书馆藏有该国最全的出版

物,记载着印尼各个时代的历史、文化和信息。馆藏的书写在树叶、树皮、竹子以及印尼土产纸张上的各类手稿更是珍稀资料。

新华社记者 徐欽 摄



伊朗外交部:

美在伊核谈判中采取“拖延政策”

据新华社德黑兰4月18日电(记者王守宝 高文成)伊朗外交部发言人哈提卜扎德18日说,美国在伊朗核问题全面协议相关方谈判中采取“拖延政策”,伊朗正在等待美方就伊方解决关键问题的提议作出回应。

哈提卜扎德当天在例行记者会上说,伊朗与美国通过欧盟协调员、欧盟对外行动署副秘书长莫拉进行信息交流,伊朗与美国、中国、法国、俄罗斯和德国等伊核协议相关方已尽最大努力,正在等待美国

就解决关键问题作出适当回应。

哈提卜扎德说,美国采取了“拖延政策”,但目前伊核谈判的气氛“并不消极”,仍然为挽救伊核协议提供了良好空间。

伊核协议相关方2021年4月开始在奥地利首都维也纳举行谈判,讨论美伊两国恢复履约问题,美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。今年3月11日,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利宣布,谈判由于“外部因素”暂停。

美金融企业一季度业绩显著下滑

新华社纽约4月18日电 美国主要金融企业近期陆续发布的财报显示,今年一季度业绩同比显著下滑。市场分析人士认为,俄乌冲突及西方对俄制裁令美国多家银行蒙受直接损失,而高通胀和美联储加息预期导致的市场波动也对企业盈利造成拖累。

截至18日公布的最新财报显示,美国银行、摩根大通、高盛集团、摩根士丹利、花旗集团和富国银行等主要金融企业一季度净利润均同比下降。

美国银行全球研究部股票和量化策略师萨薇塔·苏布拉马尼安表示,金融板块的业绩表现为2020年一季度以来最弱。已经公布业绩的11家企业中,仅4家在营业收入和盈利两项指标上均好于市场预期。

摩根大通财报显示,该企业今年一季度净利润环比和同比分别下降20%和42%,同期信贷损失准备金显著增加,其中约9亿美元的增量

与高通胀和俄乌冲突风险相关。

富国银行财报显示,该行一季度净利润环比和同比降幅分别为36.16%和20.82%。该行首席执行官查理·沙夫表示,美联储为应对通胀将坚定加息,可能拖累经济增长和企业盈利。此外,俄乌冲突进一步增加经济下行风险。

花旗集团一季度净利润同比下降46%。由于俄罗斯市场业务受到冲击和俄乌冲突造成宏观面影响,该集团一季度拨备的信贷损失准备金达19亿美元。

美国银行财报显示,该行一季度实现营收232亿美元,环比和同比分别增长4.98%和1.75%。该行与俄乌冲突相关的风险敞口较小,受西方对俄制裁冲击不大,是少数几家实现营收增长的主要银行之一。

摩根大通首席执行官杰米·戴蒙表示,短期而言,企业对经济前景依然乐观,但对高通胀、供应链问题和地缘政治风险感到担忧。他还表示,美国经济可能出现衰退。

“令人愤怒和鄙视”

——从《美国陷阱》看美私营监狱

“这所监狱对利益的追逐,是以侵犯基本人权为代价的,这可真令人愤怒和鄙视。”法国阿尔斯通公司前高管弗雷德里克·皮耶鲁齐在《美国陷阱》一书中写道。

2013年,美国以违反《反海外腐败法》为由将皮耶鲁齐逮捕入狱。这位法国商业精英目睹了美国私营监狱聚敛无厌、暴力横行、极限压榨等黑幕,把它们写入了《美国陷阱》。事实上,这些现象在美国绝非关押皮耶鲁齐的那座私营监狱所独有。标榜“民主”“自由”的美国,将国家惩戒职能推给资本机器,放任众多私营监狱成为疯狂逐利的工具。铁窗背后的真相,充分暴露出“美式人权”的虚伪性。

“什么都要花钱”

喝水要先买塑料杯;电视只有画面,想听声音要在看守所商店买收音机和耳机……花钱,永远都在花钱,在美

国的看守所里,日子就是这么过的。皮耶鲁齐在书中如此回忆被关押在罗德岛州怀亚特看守所的那段日子。

后来,他又被关押到位于美国宾夕法尼亚州的莫香农山谷改造中心,情况也大同小异。莫香农山谷改造中心由美国私营监狱巨头GEO集团运营。为赚取尽可能多的利润,GEO将包括伙食、暖气和医疗在内的一切服务削减到最低限度,同时提高囚犯小卖部商品的售价,并将犯人的“居住期限”尽可能延长。

无论对囚犯还是非法移民,美国私营监狱公司都进行着形形色色的巧取豪夺,有些地方连被关押者的基本温饱都无法保证。据美国《卫报》报道,在美国私营监狱业另一巨头德教公司(曾用名“管教公司”)管理的佐治亚州斯图尔特移民拘留中心,几乎所有被关押者都表示,仅靠监狱提供的伙食是吃不饱的,许多人不得不去中心小卖部高价购

买食品。

据美国媒体报道,2020年,美国德教公司的收入高达19亿美元,其中82.2%来自私营监狱业务。而GEO的收入更高达23亿美元。

暴力随时降临

囚犯之间经常拿着刀具斗殴,有人自杀、有人被强奸,有囚犯在食物中藏着锋利的玻璃碎片企图谋杀他人……这都是皮耶鲁齐被关押在美国私营监狱期间亲眼所见。

暴力横行的情况在美国私营监狱司空见惯。美联社报道,德教公司在堪萨斯州的莱文沃思拘留中心,去年5月到7月期间平均每月发生超过36起暴力事件。

据《淘金者》周刊报道,美国私营监狱暴力事件不断,囚犯袭击事件比公立监狱多28%。“它们不停寻找压缩成本的办法,已变成危险和堕落的堡垒”。

无从逃避奴役

在莫香农山谷改造中心,所有囚犯每天被迫从事长时间劳动,只得到极少的报酬,而且根本无法逃避。据英国《卫报》报道,来自孟加拉国的舒文·艾哈迈德2017年被羁押在斯图尔特移民拘留中心,每小时工作只能换来50美分。在那里,如果拒绝工作,被关押者会被关禁闭。

尽管拜登政府上台后要求美国监狱管理局和美国执法官员停止使用私营监狱关押联邦罪犯,但私营监狱公司已开始另辟蹊径。GEO集团告诉投资者不必担心,称公司在拘留和监视非法移民方面的收入可以抵消部分损失。去年,曾关押皮耶鲁齐的莫香农山谷改造中心因与联邦机构的合同到期而一度关闭,但与美国入境和海关执法局签订合同后又重新开放,用于关押非法移民。

(据新华社北京4月19日电)

俄罗斯两名宇航员完成太空行走任务

新华社莫斯科4月19日电(记者黄河)俄罗斯国家航天集团公司说,莫斯科当地时间19日0时37分(北京时间19日5时37分),俄罗斯宇航员奥列格·阿尔捷米耶夫和丹尼斯·马特维耶夫完成太空行走任务后返回国际空间站的俄罗斯舱段。

俄国家航天集团公司在其官网发布消息说,在6小时37分钟的出舱任务中,宇航员完成了在国际空间站俄罗斯舱段运行“欧洲机械臂(ERA)”的一些准备工作,包括

安装、连接和测试机械臂的外部控制面板,在机械臂上安装3个扶手等。

消息说,此次任务分别是阿尔捷米耶夫和马特维耶夫个人第4次和第1次进行太空行走。预计4月28日俄宇航员将执行下一次太空行走任务。

3月18日,俄罗斯宇航员阿尔捷米耶夫、马特维耶夫和谢尔盖·科萨科夫进入国际空间站,他们将在国际空间站工作195天,计划于今年9月30日返回地球。